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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN PRASIKLUS (RPP) 

 

Sekolah  : MTs Al Ikhlas Pantai Buaya  

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab  

Kelas/Semester  : VIII/I  

Materi Pokok  : الأنشطة اليومية  

Tahun Ajaran  : 2021/2022  

Alokasi Waktu  : 2 X 40 Menit (1 Kali Pertemuan)   

 

A. Kompetensi Inti  

1. Menghayati dan mengamalkan ajaran agama islam. 

2. Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur dan disiplin, tanggung jawab, 

peduli (gotong royong, kerjasama,toleran,damai), santun,responsive, dan pro-

aktif dan menunjukkan sikap sebagai bagian dari berbagai solusi atas 

berbagai permasalahandalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan 

sosial dan alam serta dalam menempatkan diri sebagai cerminan bangsa 

dalam pergaulan. 

3. Memahami, menerapkan, menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, 

prosedural berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni budaya, dan humaniora  dengan wawasan kemanusiaan, 

kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyeban fenomena dan 

kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada     bidang kajian 

yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan. 

4. Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak 

terkait dengan pengembangan dari yang di pelajarinya di sekolah secara 

mandiri, dan mampu menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan. 

 

B. Kompetensi Dasar 

1.1 Mensyukuri kesempatan dapat mempelajari bahasa arab sebagai bahasa arab 

sebagai bahasa pengantar komunikasi internasional yang di wujudkan dalam 

semangat belajar. 

1.2 Menunjukkan perilaku santun dan peduli dalam melaksanakan belajar. 

1.3 Memahami cara penyampaian serta cara merespons, mengidentifikasi cara 

memberitahu dan menanyakan tentang fakta, perasaan,dan sikap terkait topik 



 

 

 

  menyampaikan gagasan atau pendapat secara lisan tentang ,(الأنشطة اليومية)

 الأنشطة اليومية

 

C. Indikator Pencapaian Kompetensi 

1.1 Membaca meteri  tentang  )الأنشطة اليومية)  

1.2 Memahami materi tentang  ( الأنشطة اليومية)  

1.3 Berdialog dengan teman beradasarkan materi tentang (الأنشطة اليومية) 

 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa memiliki kemahiran dalam berbicara bahasa arab dengan baik dan 

benar.  

 

E. Materi Pembelajaran 

 الأنشطة اليومية

 

F. Model/Metode Pembelajaran 

1.  Kooperatif / Diskusi 

2. Permainan / Quis 

3. Tanya Jawab 

 

G. Alat/Bahan 

1. Papan tulis 

2. Spidol 

3. Buku  10.  

 

H. SumberPembelajaran 

1. Buku Pembelajaran kelas VIII MTs Al Ikhlas Pantai Buaya   

 

I. Langkah-langkah Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal ( 10 menit ) 

a) Berdo’a 

b) Siswa menjawab pertanyaan guru siapa yang tidak masuk hari itu. 

c) Siswa mengkondisikan diri sebelum memulai pelajaran. 

d) Siswa menyimak tujuan pembelajaran yang disampaikan guru.   

 

2. Kegiatan Inti ( 60 menit ) 

a) Siswa mendengarkan guru menjelaskan tentang الأنشطة اليومية 

b) Guru memberi contoh terlebih dahulu tentang bagaimana tata cara 

berbicara bahasa arab yang baik dan benar 

c) Guru menyuruh 2 siswa maju kedepan kelas untuk meniru apa yang telah 

dicontohkan oleh guru. 

 

3. Penutup 



 

 

 

a) Menyimpulkan sekaligus mengulangi kembali bagaimana cara berbicara 

bahasa arab yang baik dan benar. 

b) Menyuruh seorang siswa mengulangi pelajran yang telah disampaikan. 

c) Menginformasikan kepada siswa tentang pelajaran untuk pertemuan 

selanjutnya. 

d) Mengucap salam 

 

J. Penilaian 

a) Teknik Pembelajaran 

No 

Aspek 

yang 

Dinilai 

Teknik Waktu 

1 KI. 1 Non Test (pengamatan/observasi) PBM 

2 KI. 2 Non test (pengamatan/observasi) PBM 

3. KI.3 Test PBM 

4. KI. 4 Non test (pengamatan/observasi) PBM 

 

b) Bentuk dan instrumen penilaian, serta pedoman penilaia 

1)  KI. 1   

 

PEDOMAN OBSERVASI SIKAP SPIRITUAL  

Petunjuk:  

Lembaran ini diisi oleh guru untuk menilai sikap spiritual siswa. Berilah 

tanda cek (√) pada kolom skor sesuai sikap spiritual  yang ditampilkan oleh 

siswa, dengan kriteria sebagai berikut:  

4=   selalu, apabila selalu melakukan sesuai pernyataan  

3= sering, apabila sering melakukan sesuai pernyataan dan kadang-kadang 

tidak melakukan  

2=  kadang-kadang, apabila kadang-kadang melakukan dan sering tidak 

melakukan  

1= tidak pernah, apabila tidak pernah melakukan. 

 

 



 

 

 

Pantai Buaya, 23 Juni 2021 

      Guru Bahasa Arab 

      

   

      
   

PONIRIN, S.Pd 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN SIKLUS I 

 

Sekolah  : MTs Al Ikhlas Pantai Buaya  

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab  

Kelas/Semester  : VIII/I  

Materi Pokok  : الأنشطة اليومية  

Tahun Ajaran  : 2021/2022  

Alokasi Waktu  : 2 X 40 Menit (1 Kali Pertemuan)   

 

A. STANDAR KOMPETENSI 

1. Berbicara :  Mengungkapkan pikiran dan perasaan secara lisan dalam 

diskusi dan bersimulasi. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 

1. Mengomentari persoalan الأنشطة اليوميةdisertai alasan yang mendukung 

dengan memperhatikan pilihan kata dan santun berbahasa. 

 

C. INDIKATOR  

1. Memperagakan percakapan tentang persoalan   لأنشطة اليومية 

2. Mengidentifikasi pokok-pokok persoalan yang dikemukakan teman. 

3. Menanyakan tentang persoalan yang dikemukakan teman sesuai tema. 

4. Memberikan pendapat dan saran dengan alasan yang logis terhadap 

persoalan  الأنشطة اليومية yang dikemukakan teman. 

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah siswa memperhatikan contoh peragaan percakapan, siswa dapat 

memperagakan percakapan tentang persoalan faktual dengan lancar dan 

jelas. 

2. Setelah siswa melakukan tanya jawab, siswa dapat mengidentifikasi 

pokok- pokok persoalan yang dikemukakan dengan benar. 

3. Setelah siswa melakukan tanya jawab, siswa dapat menanyakan 

persoalan yang dikemukakan teman sesuai tema dengan tepat. 

4. Setelah siswa memberikan pendapat persoalan  الأنشطة اليومية, siswa lain 

dapat memberikan pendapat dan saran dengan alasan yang logis terhadap 

persoalan faktual yang dikemukakan teman secara tepat. 

 

Karekter Siswa yang dikembangkan : 



 

 

 

Berani, tanggung jawab, rasa hormat, dan perhatian. 

 

E. MATERI AJAR 

ةالأنشطة اليومي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

F. MODEL PEMBELAJARAN 

 

Simulasi  

 

G. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Awal ( 10 menit ) 

a) Berdo’a 

b) Siswa menjawab pertanyaan guru siapa yang tidak masuk hari itu. 

c) Siswa mengkondisikan diri sebelum memulai pelajaran. 

d) Siswa menyimak tujuan pembelajaran yang disampaikan guru. 

 

2. Kegiatan Inti ( 60 menit ) 

a) Eksplorasi 

1) Siswa melakukan brainstorming (curah pendapat) dengan 

bimbingan guru untuk memilih tema yang dipelajari. 

2) Siswa memilih dan memahami tema yang akan dipelajari dengan 

bimbingan guru. 

3) Siswa menerima naskah percakapan drama tentang الأنشطة اليومية  

yang dibagikan oleh guru. 

4) Siswa membentuk kelompok Simulasi. 

5) Siswa menentukan tokoh yang akan diperankan bersama anggota 

kelompoknya masing-masing. 

6) Siswa mengatur seting tempat pemeranan dengan bimbingan 

guru. 

 

b) Elaborasi 

1) Siswa mendengarkan penjelasan dari guru tentang ciri-ciri orang 

yang terampil berbicara dengan baik. 

2) Siswa mendengarkan penjelasan dari guru tentang hal yang perlu 

dipersiapkan dalam berbicara.  

3) Siswa mendengarkan penjelasan dari guru tentang metode 

bermain peran. 

4) Siswa mendengarkan penjelasan dari guru tentang langkah 

berbicara melalui metode bermain peran. 

5) Siswa memperhatikan contoh peragaan percakapan oleh guru. 

6) Siswa membaca naskah percakapan tentang الأنشطة اليومية bersama 

anggota kelompoknya untuk mendalami peran masing- masing. 

7) Siswa mengidentifikasi pokok-pokok persoalan yang 

dikemukakan dalam percakapan. 

8) Siswa menanyakan persoalan yang dikemukakan teman sesuai 

tema percakapan. 

9) Siswa lain memberikan pendapat dan saran dengan alasan yang 

logis terhadap الأنشطة اليومية yang dikemukakan teman 

sebelumnya. 



 

 

 

 

c) Konfirmasi 

1) Siswa membuat kesimpulan tentang materi pelajaran yang telah 

dipelajari dengan bimbingan guru. 

2) Siswa menanyakan materi yang belum dipahami setelah 

diberikan kesempatan oleh guru. 

 

3. Kegiatan Akhir (10 menit) 

a. Siswa merefleksi pembelajaran yang telah dilakukan dengan 

bimbingan guru. 

b. Siswa mendengarkan motivasi yang disampaikan oleh guru. 

c. Siswa mengkondisikan diri sebelum mengakhiri pembelajaran. 

d. Guru menutup pelajaran. 

 

H. SUMBER PEMBELAJARAN 

1. Buku pelajaran Bahasa Arab Kelas VII MTs Al Ikhlas Pantai Buaya 

2. Buku lain yang mendukung 

 

I. MEDIA PEMBELAJARAN   

Naskah dialog drama 

 

J. PENILAIAN 

K. N

O 

NAMA SISWA ASPEK YANG DINILAI SKOR 

4 3 2 1 

1  Mampu Membaca Naskah 

Percakapan 

    

2  Memahami isi Naskah Percakapan     

3  Memperaktikkan naskah 

percakapan didepan kelas 

    

4  Bisa menceritakan kembali isi 

naskah percakapan 

    

 

Keterangan :  

1. Tepat dalam membaca naskah percakapan = 25 

2. Memahami isi naskah percakapan = 25 

3. Baik dalam memperaktikkan  naskah percakapan = 25 

4. Menceritakan kembali isi naskah percakapan = 25 

 

 



 

 

 

 

 

Pantai Buaya, 23 Juni 2021 

      Guru Bahasa Arab 

      

   

      
   

PONIRIN, S.Pd 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN SIKLUS II 

 

Sekolah  : MTs Al Ikhlas Pantai Buaya  

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab  

Kelas/Semester  : VIII/I  

Materi Pokok  : هواية  

Tahun Ajaran  : 2021/2022  

Alokasi Waktu  : 2 X 40 Menit (1 Kali Pertemuan)   

 

A. STANDAR KOMPETENSI 

1. Berbicara :  Mengungkapkan pikiran dan perasaan secara lisan dalam diskusi 

dan bersimulasi. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 

1. Mengomentari persoalan هواية disertai alasan yang mendukung dengan 

memperhatikan pilihan kata dan santun berbahasa. 

 

C. INDIKATOR 

1. Memperagakan percakapan tentang persoalan  هواية Mengidentifikasi pokok-

pokok persoalan yang dikemukakan teman. 

2. Menanyakan tentang persoalan yang dikemukakan teman sesuai tema. 

3. Memberikan pendapat dan saran dengan alasan yang logis terhadap persoalan 

 .yang dikemukakan teman هواية

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah siswa memperhatikan contoh peragaan percakapan, siswa dapat 

memperagakan percakapan tentang persoalan faktual dengan lancar dan jelas. 

2. Setelah siswa melakukan tanya jawab, siswa dapat mengidentifikasi pokok- 

pokok persoalan yang dikemukakan dengan benar. 

3. Setelah siswa melakukan tanya jawab, siswa dapat menanyakan persoalan 

yang dikemukakan teman sesuai tema dengan tepat. 

4. Setelah siswa memberikan pendapat persoalan  هواية, siswa lain dapat 

memberikan pendapat dan saran dengan alasan yang logis terhadap persoalan 

faktual yang dikemukakan teman secara tepat.  

Karakter siswa yang dikembangkan:  

Berani, tanggung jawab, rasa hormat dan perhatian. 



 

 

 

 

E. MATERI AJAR 

 هواية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

F. MODEL PEMBELAJARAN 

Simulasi 

 

G. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Awal (10 menit) 

a) Berdo’a 

b) Siswa menjawab pertanyaan guru siapa yang tidak masuk hari itu 

c) Siswa mengkondisikan diri sebelum memulai pelajaran. 

d) Siswa menyimak tujuan pembelajaran yang disampaikan guru. 

 

2. Kegiatan Inti (60 menit) 

a) Eksplorasi 

1) Siswa mengatur setting tempat pemeranan dengan bimbingan guru. 

2) Perwakilan salah satu kelompok siswa membaca naskah percakapan 

tentang  هواية di depan kelas. 

 

b) Elaborasi 

1) Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang aspek kebahasaan yang 

menjadi fokus penilaian dalam keterampilan berbicara. 

2) Siswa berlatih memerankan perannya sesuai naskah percakapan 

bersama anggota kelompok di depan kelas secara bergantian. 

 

3. Kegiatan Akhir ( 10 menit ) 

a) Siswa merefleksi pembelajaran yang telah dilakukan dengan bimbingan 

guru. 

b) Siswa mendengarkan motivasi yang disampaikan oleh guru 

c) Siswa mengkondisikan diri sebelum mengakhiri pembelajaran. 

d) Guru menutup pelajaran. 

 

H. SUMBER PEMBELAJARAN 

1. Buku pelajaran bahasa arab kelas VIII MTs Al Ikhlas Pantai Buaya 

2. Buku lan yang mendukung 

 

I. MEDIA PEMBELAJARAN 

Naskah dialog drama 

 

 

 

 

 

J. PENILAIAN 

 



 

 

 

A. N

O 

NAMA SISWA ASPEK YANG DINILAI SKOR 

4 3 2 1 

1  Mampu Membaca Naskah 

Percakapan 

    

2  Memahami isi Naskah Percakapan     

3  Memperaktikkan naskah 

percakapan didepan kelas 

    

4  Bisa menceritakan kembali isi 

naskah percakapan 

    

 

Keterangan :  

1. Tepat dalam membaca naskah percakapan = 25 

2. Memahami isi naskah percakapan = 25 

3. Baik dalam memperaktikkan  naskah percakapan = 25 

4. Menceritakan kembali isi naskah percakapan = 25 

 

Pantai Buaya, 23 Juni 2021 

      Guru Bahasa Arab 

      

   

      
   

PONIRIN, S.Pd 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

LEMBAR OBSERVASI SISWA SIKLUS I 

No. Nama siswa Aspek yang dinilai 

Motivasi Keaktifan Perhatian 

1.    

2.    

3.     

4.    

5.     

6.     

7.     

8.    

9.    

10.    

 Jumlah   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

    LEMBAR OBSERVASI GURU SIKLUS I 

No. Aspek yang dinilai Skala partisipan 

A B C D 

1. Kemampuan membuka dan meutup 

Pelajaran 

    

2. Penguasaan materi ajar.     

3. Keterampilan menjelaskan     

4. Penggunaan bahasa.     

5. Ketepatan dalam   menggunakan   
metode 

dalam pembelajaran 

    

6. Keterampilan menggunakan fasilitas 

pembelajaran. 

    

7. Kemampuan menguasai   dan   
mengelola 

kelas. 

    

8. Kemampuan megaktifkan dan 
memotivasi 

siswa. 

    

9. Kemampuan menyimpulkan dan 
mengevaluasi 

    

10. Kemampuan dalam mengorganisir 
waktu 
pembelajaran. 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

LEMBARASN OBSERVASI SISWA SIKLUS II 

No. Nama siswa Aspek yang dinilai 

Motivasi Keaktifan Perhatian 

1.    

2.    

3.     

4.    

5.     

6.     

7.     

8.    

9.    

10.    

 Jumlah   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

LEMBAR OBSERVASI GURU SIKLUS II 

No. Aspek yang dinilai Skala partisipan 

A B C D 

1. Kemampuan membuka dan meutup 

Pelajaran 

    

2. Penguasaan materi ajar.     

3. Keterampilan menjelaskan     

4. Penggunaan bahasa.     

5. Ketepatan dalam   menggunakan   
metode 

dalam pembelajaran 

    

6. Keterampilan menggunakan fasilitas 

pembelajaran. 

    

7. Kemampuan menguasai   dan   
mengelola 

kelas. 

    

8. Kemampuan megaktifkan dan 
memotivasi 

siswa. 

    

9. Kemampuan menyimpulkan dan 
mengevaluasi 

    

10. Kemampuan dalam mengorganisir 
waktu 
pembelajaran. 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

SOAL TEST PRASIKLUS 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

SOAL TEST SIKLUS I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

SOAL TEST SIKLUS II 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

SURAT IZIN RISET 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

SURAT BALASAN SEKOLAH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

DOKUMENTASI PENELITIAN 
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